

# 中航重机股份有限公司 2024 年年度股东大会

会

议

文

件

中航重机股份有限公司 2025年4月16日

# 目 录

中航重机股份有限公司 2024 年年度股东大会会议议程	3
2024 年年度报告及 2024 年年度报告摘要	
2024 年度董事会工作报告	6
2024 年度监事会工作报告	23
2024 年独立董事述职报告	31
2024 年度可持续发展报告	32
2025 年度经营计划	33
2024年度财务决算报告和 2025年度财务预算报告	38
关于公司 2024 年日常关联交易执行情况及 2025 年日常关联交易预计情况的议案	43
关于 2024 年度利润分配的预案	44
关于支付大信会计师事务所(特殊普通合伙)2024年度审计费用的议案	45

## 中航重机股份有限公司 2024 年年度股东大会会议议程

(2025年4月16日)

- 一、会议时间: 2025年4月21日(星期一)上午9:00
- 二、**会议地点**:贵州省贵阳市南明区双龙航空港经济区机场路 16 号中航重机股份有限公司
  - 三、参加人: (1) 公司股东及股东授权委托代表;
    - (2) 公司董事会成员、监事会成员、高级管理人员;
    - (3) 公司聘请的律师。

#### 四、会议议程:

	· 以以住: 「
时间	内 容
	一、主持人介绍会议议程,宣读监票人、计票人名单,提请大会通过(举
9:00~9:05	手表决)
	二、全体股东逐项审议会议议案
	1.《2024 年年度报告及 2024 年年度报告摘要》; (20min)
	2. 《2024 年度董事会工作报告》; (10min)
	3. 《2024 年度监事会工作报告》; (10min)
	4.《2024年度独立董事述职报告》; (10min)
	5.《2024年度可持续发展报告》; (10min)
0.05 11.05	6.《2025 年度经营计划》; (10min)
9:05~11:05	7. 《2024 年度财务决算报告和 2025 年度财务预算报告》; (10min)
	8. 《关于公司 2024 年日常关联交易执行情况及 2025 年日常关联交易
	预计情况的议案》; (10min)
	9. 《关于 2024 年度利润分配预案的议案》; (5min)
	10.《关于支付大信会计师事务所(特殊普通合伙)2024年度审计费用
	的议案》; (5min)
	全体股东逐项审议上述议案(20min)
	三、全体股东对各项议案进行表决
11.05 - 11.20	1. 以书面及网络投票的方式对上述议案逐项进行表决;
11:05~11:30	2. 统计投票结果;
	3. 监票人代表宣读表决结果;

- 4. 宣读 2024 年年度股东大会决议;
- 5. 北京市嘉源律师事务所见证律师就本次年度股东大会发表法律意见。

## 四、主持人宣布大会闭幕

#### 议案一

## 2024 年年度报告及 2024 年年度报告摘要

#### 各位股东及股东代表:

公司《2024年年度报告》及其摘要已经公司第七届董事会第十次会议审议通过,具体内容已在上海证券交易所网站公告(www.sse.com.cn),请查阅公司相关公告。

以上议案, 现提请股东大会审议。

#### 议案二

## 2024年度董事会工作报告

#### 各位股东及股东代表:

2024 年,中航重机股份有限公司(以下简称"公司")董事会的全体董事严格遵守《公司法》《证券法》和《公司章程》等法律法规有关规定,深入贯彻集团公司的工作部署,认真履行各项职责,进一步全面深化改革,加速商业模式变革,以"三新战略"和"四大工程"为引领,全力实现转型升级,开创建设世界一流现代航空基础结构专业化企业新局面。

2024年,董事会全体人员以科学严谨、审慎客观的工作态度开展各项工作, 严格执行股东大会各项决议,维护公司及全体股东的合法权益,现将公司 2024 年度董事会工作情况报告如下:

#### 一、公司发展情况

#### (一) 充分发挥企业战略优势, 产业布局结构持续优化

2024年,公司全面贯彻落实"三新战略"和"四大工程"产业布局,在"一个重机"的引领下,持续推进公司战略规划落地实施,在重点型号工程方面,宏远 600MN 大型模锻压机交付并投入科研生产,西安新区检测中心 105 台设备全面交付使用,技术研发中心楼实现竣工验收,推动构建航空基础结构正向设计能力与实验验证体系,以客户需求为源头,集成数字模拟仿真等技术,形成从概念设计到试验验证的完整流程,并建成符合客户标准的验证平台,实现关键部件全流程验证能力,极大提升了公司核心能力和核心竞争力。在商用工程方面,公司积极服务国家大飞机战略,通过正向设计体系深度对接适航要求与客户需求,推动民机结构件的研发与验证,组织开展全级次民机专题培训,帮助公司总部及所属企业团队深入理解民用航空产业特点(含适航体系、客户需求导向等),树立以

市场和适航合规为核心的民机思维,并完成了项层规划布局,编制《民用航空产业发展规划》从战略高度对民用航空产业发展、技术路线、资源配置等核心要素进行系统性设计,并成立了民机 IPT 团队和上海研究院,通过跨职能协作、资源整合和全生命周期管理,民用航空配套体系逐步完善。在民用工程方面,公司商业模式不断取得创新,通过托管青海聚能钛、安立公司、安虹公司积极探索品牌经营取得新经验。公司产品结构不断调整优化,持续开拓燃机、船舶、风电等市场,优势市场得到稳固和延伸,新兴产业布局加速。

## (二) 全力推进深化改革赋能, 创新创效潜能不断激发

公司全面贯彻落实集团公司深化改革工作会议精神,不断推进深化改革措施,形成并实施6个维度142个方面改革举措,先进航空锻铸技术创新中心取得集团批复,企业创新创效潜能进一步激发。"1+3+8+N"研究院创新体系全面搭建,相继成立北京、西安、上海3个分院,成立液压、环控、精密环锻、精密铸造4个技术研究所,总院设立材料研究所、基础结构研究所、锻铸重点实验室、仿真和数值模拟中心4个专业技术研究所,两级创新研发体系建设已初见雏形,公司基础和预研能力不断夯实,荣获国家技术发明二等奖、贵州省科学技术进步一等奖等奖项,公司新业态发展战略全面走深走实。

#### (三) 充分发挥上市公司平台作用, 资本运作工作成效显著

2024 年度,公司充分发挥上市公司平台功能,助力做优做强主业,切实发挥资本市场服务企业发展和优化资源配置功能,实现产业经营和资本运营融合发展,相互促进,做强做精主业。再融资取得重大突破,经历政策收紧等多重挑战,于12 月底完成发行,募集资金 18.9 亿元。同时,公司资本运作多措并举,成功收购安顺工投、中航产投所持安吉精铸股权,完成重机宇航、安飞公司、宏远精密增资;顺利托管安立公司,并协助安立公司完成对青海聚能钛业股份有限公司收购摘牌。结构效益性改革持续推进,安大模锻事业部、宏远环锻事业部实现独

立运营,专业分工得到持续强化。公司市值管理工作持续改善,董监高公开市场增持股票 160 余万元,上交所信息披露评级维持 B 级评价, ESG 评级显著提升,获得 AA 评级。

#### 二、报告期内公司生产经营情况

#### (一) 报告期内公司经营情况的回顾

报告期内,公司认真落实中央"稳中求进,以进促稳"各项决策部署,抢抓外贸经济复苏,大飞机产业发展等有利形势,主动作为,降本增效,克服多重不利因素,经营保持平稳态势。实现营业收入103.55亿元,同比下降10.55%;利润总额8.65亿元,同比下降48.71%;归属于上市公司股东的净利润6.40亿元,同比下降52.19%。

#### (二)报告期内公司经营计划进展说明

公司披露的 2024 年度经营计划中,计划实现营业收入 119 亿元,实现利润总额 18.6 亿元。公司本年度实现营业收入 103.55 亿元,完成经营计划的 87%;实现利润总额 8.65 亿元,完成经营计划的 46.51%。

#### (三) 报告期内公司运营质量情况

2024 年,公司全年未发生重大安全生产事故、失泄密事件、意识形态领域 事件及重大风险应急事故;各项重点工作取得新成绩、实现新突破。

#### 三、董事会办公室建设情况及制度建设情况

为更好协助董事会高效运作、提供决策支撑和保障董事会工作顺利进行,公司成立了董事会办公室,并通过借调方式,引入2名人员,充实董事会办公室人员。

全年修订完善了《公司章程》《独立董事工作制度》《全面预算管理办法》 《债务融资管理办法》《董事会决策事项清单》《经理层经营权限清单》《工资 总额管理实施办法》《规章制度管理规定》《投资者关系管理制度》《总经理办 公会议事规则》《市值管理制度》《资产管理办法》12 项制度,公司通过持续 完善和修订各项制度,优化了决策流程与风控体系,进一步保障了董事会发挥履 职能力,强化公司治理。

#### 四、董事会运转基本情况

## (一) 报告期内股东大会召开情况

2024年,董事会召集召开 5次股东大会,其中:4次临时股东大会,1次定期股东大会,共审议通过19项议案,具体情况如下:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决结果
2023 年年度股东大会	2024-4-10	1.《2023年度报告及2023年年度报告摘要》; 2.《2023年度董事会工作报告》; 3.《2023年度监事会工作报告》; 4.《2023年度独立董事述职报告》; 5.《2023年度ESG报告》; 6.《2024年度经营计划》; 7.《2023年度财务决算报告和2024年度财务预算报告》; 8.《关于2023年日常关联交易执行情况及2024年日常关联交易预计情况的议案》; 9《关于前次募集资金使用情况的专项报告》; 10.《关于支付大华会计师事务所(特殊普通合伙)2023年度审计费用的议案》; 11.《关于2023年度利润分配预案的议案》; 12.《关于修订<中航重机股份有限公司章程>的议案》。	全部审议通过
2024 年第一次临 时股东大会	2024-6-11	1.《关于与中航工业集团财务有限责任公司继续签订<金融服务框架协议>的议案》; 2.《关于修订<中航重机股份有限公司独立董事工作制度>的议案》。	全部审议通过
2024 年第二次临 时股东大会	2024-8-14	1.《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)回购注销部分限制性股票的议案》; 2.《关于延长公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票股东大会决议有效期的议案》; 3.《提请股东大会延长授权董事会并同意董事会授权经理层全权办理本次向特定对象发行 A 股股票相关事宜的议案》。	全部审议通过

2024 年第三次临 时股东大会	2024-9-18	《中航重机关于前次募集资金使用情况的专项报告》。	全部审议通过
2024 年第四次临 时股东大会	2024-11-13	《关于聘请 2024 年度审计机构的议案》	全部审议通过

#### (二) 报告期内董事会召开情况

2024年,公司召开董事会 11次,共审议通过 68项议案。其中:定期会议 4次(现场方式召开 4次),审议通过定期报告等 41项议案;临时会议 7次(通讯方式召开 7次),审议通过 27项议案。全体董事均出席了会议。

#### (三) 报告期内董监事调研情况

2024 年度,公司各董监事勤勉尽责,秉着对中小投资者认真负责的态度,进一步了解行业发展趋势,掌握公司经营情况和生产经营状况,对公司下属企业宏山公司、激光公司和托管企业青海聚能钛业股份有限公司开展了深入的调研。

时间	地点	调研企业	调研方式和人员
2024-3-14	烟台	   山东宏山航空锻造有限责任公司	集体调研
2024-3-14	744 🗖	山尔宏山加至城垣有城页任公司 	(全体董事)
2024 9 20	西宁	青海聚能钛业股份有限公司	集体调研
2024-8-29	Γd .1	HIAMIEW TWO ILVE	(全体董事)
2024-10-29	北京	中航天地激光科技有限公司	集体调研
2024-10-29	北尔	TANDO COLONA DE LA TIPICA PI	(全体董事)

#### 五、董事会专门委员会履职情况

公司董事会下设战略投资与 ESG 专门委员会、预算管理委员会、审计与风险 控制委员会、薪酬与考核委员会和提名委员会等五个专门委员会,公司董事会各 专门委员会组成如下:

董事会专门委员会	主任委员	委员
战略投资与 ESG 专门委员会	冉 兴	胡灵红、褚林塘、张育松、王立平
预算管理委员会	冉 兴	曾浩、王立平
审计与风险控制委员会	王雄元	曾洁、曹斌
薪酬与考核委员会	王立平	曹斌、王雄元
提名委员会	曹斌	冉 兴、王雄元

2024 年度,各专门委员会积极开展工作,独立董事认真履行职责,为公司规范运作、董事会科学决策发挥了积极作用。

审计与风险委员会 2024 年共召开 6 次会议,审议通过议案 24 项,具体情况见下表:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决 结果
第七届董事会审 计与风险委员会 第六次会议	2024-3-12	1. 《2023 年年度报告及 2023 年年度报告摘要》 2. 《董事会审计与风险控制委员会 2023 年度履职情况报告》 3. 《中航重机对会计师事务所履职情况评估报告》 4. 《审计与风险控制委员会对会计师事务所履行监督职责情况报告》 5. 《2023 年度财务决算报告和 2024 年度财务预算报告》 6. 《关于支付大华会计师事务所(特殊普通合伙)2023 年度审计费用的议案》 7. 《关于 2023 年度募集资金存放与使用情况的专项报告》 8. 《关于前次募集资金使用情况的专项报告》 9. 《关于公司 2023 年日常关联交易执行情况及2024 年日常关联交易预计情况的议案》 10. 《关于与中航工业集团财务有限责任公司关联存贷款的风险持续评估报告》 11. 《2023 年度内部控制评价报告》 12. 《2023 年度内部控制审计报告》 13. 《中航重机 2024 年度重大经营风险预测评估报告》	全审通部议过
第七届董事会审 计与风险委员会 第七次会议	2024-4-25	《中航重机 2023 年第一季度报告》	全部 审议 通过
第七届董事会审 计与风险委员会 第八次会议	2024-8-27	1.《中航重机 2024 年半年度报告及摘要》 2.《中航重机关于 2024 年上半年募集资金存放与使用情况的专项报告》 3.《中航重机关于前次募集资金使用情况的专项报告》 4.《关于公司与中航工业集团财务有限责任公司关联存贷款的风险持续评估报告的议案》	全部审议通过
第七届董事会审 计与风险委员会 第九次会议	2024-10-27	1. 《中航重机 2024 年第三季度报告》 2. 《关于聘请 2024 年度审计机构的议案》	全部审议通过

第七届董事会审 计与风险委员会 第十次会议	2024-12-23	1.《关于开设募集资金专项账户并授权签署三方 监管协议的议案》 2.《关于部分募集资金投资项目变更并延期的议 案》 3.《关于部分募集资金投资项目延期的议案》	全部审议通过
第七届董事会审 计与风险委员会 第十一次会议	2024-12-29	《关于以募集资金置换已投入募集资金项目的自筹资金的议案》	全部 审议 通过

战略投资与 ESG 专门委员会 2024 年共召开 5 次会议,审议通过议案 8 项,具体情况见下表:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决 结果
第七届董事会战 略投资与 ESG 专 门委员会第七次 会议	2024-3-12	1. 《2023 年度 ESG 报告》 2. 《2024 年度经营计划》 3. 《关于审议中航重机股份有限公司改革深化提 升加快建设世界一流企业实施方案(2023-2027 年)的议案》 4. 《关于审议"十四五"规划中期评估与调整工 作总结报告的议案》	全部审议通过
第七屆董事会战 略投资与 ESG 专 门委员会第八次 会议	2024-5-23	《关于中航重机全资子公司航空工业永红向公司无偿划转永红换热 100%股权的议案》	全部审议通过
第七届董事会战 略投资与 ESG 专 门委员会第九次 会议	2024-7-25	《关于公司拟对全资子公司重机宇航材料工程(贵州)有限公司增资的议案》	全部审议通过
第七届董事会战 略投资与 ESG 专 门委员会第十次 会议	2024-10-29	《关于中航重机拟受让航空投资所持安吉精铸部分股权的议案》	全部审议通过
第七届董事会战 略投资与 ESG 专 门委员会第十一 次会议	2024-12-29	《关于〈中航重机深化改革行动方案〉的议案》	全部审议通过

预算管理委员会 2024 年共召开 2 次会议, 审议通过议案 2 项, 具体情况见

## 下表:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决 结果
第七届董事会	2024-3-12	《2023年度财务决算报告和2024年度财务预算报	全部

预算管理委员		告》	审议
会第三次会议			通过
第七届董事会			全部
预算管理委员	2024-5-23	《关于修订〈中航重机全面预算管理办法〉的议案》	审议
会第四次会议			通过

薪酬与考核委员会 2024 年共召开 4 次会议,审议通过议案 4 项,具体情况见下表:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决 结果
第七届董事会薪 酬与考核委员会 第六次会议	2024-3-12	《关于公司高级管理人员 2022 年度薪酬考评兑现的议案》	全部 审议 通过
第七届董事会薪 酬与考核委员会 第七次会议	2024-7-25	1.《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期) 第三个解锁期解锁条件成就的议案》 2. 《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)回购注销部分限制性股票的议案》	全部审议通过
第七届董事会薪 酬与考核委员会 第八次会议	2024-8-27	《关于修订〈中航重机工资总额管理实施办法〉的议案》	全部 审议 通过
第七届董事会薪 酬与考核委员会 第九次会议	2024-12-12	《关于中航重机股份有限公司 A 股限制性股票激励计划(第二期)授予预留权益的议案》	全部 审议 通过

提名委员会 2024 年共召开 1 次会议, 审议通过议案 1 项, 具体情况见下表:

会议届次	召开日期	会议议案名称	表决 结果
第七届董事会提			全部
名委员会第四次	2024-9-26	《关于聘任公司高级管理人员的议案》	审议
会议			通过

#### 六、董事会外部董事履职情况

2024 年,公司外部董事兢兢业业,尽职尽责,认真地履行董事职责,出席公司 2024 年度相关会议,在董事会、专门委员会上建言献策,具体履职情况如下:

外部董事	董事类型	参加董事会 次数	委托出席次 数	参加专门委 员会次数	履职天数
褚林塘	兼职董事	10	1	5	70
张育松	兼职董事	11	0	5	75

曾洁	兼职董事	10	1	8	70
王立平	专职董事	11	0	11	75
王雄元	兼职董事	11	0	11	75
曹斌	兼职董事	11	0	11	75

#### 七、董事会工作主要情况

#### 1. 高级管理人员成员变动

2024年9月27日,经公司第七届董事会第十五次临时会议审议通过,公司 董事会同意聘任王志宏同志、唐诚江同志担任公司副总经理职务。

#### 2. 董事会各专门委员会的功能和职责得到落实

2024 年,公司董事会各专门委员会认真履职,为董事会决策作出了有力支撑。预算管理委员会认真研究公司发展情况,对公司经营计划、财务预决算报告进行充分论证、审核;审计与风险控制委员会积极与会计师事务所沟通,管控年报审计过程,对公司定期报告、募集资金使用等事项进行了严格的审核和监督;薪酬与考核委员会认真研究审核公司第一期股权激励计划第三次解锁条件和考核情况,并对第二期股权激励预留部分授予名单提出了相关意见和建议;战略投资与 ESG 专门委员会认真对标公司发展战略,深入讨论、论证世界一流建设方案、"十四五"规划中期调整等议案,提出了建设性意见和建议;提名委员会认真研究拟任职人员的简历、获得的证书、资质等,对有关人员进行了严格的审核。

#### 八、董事会经理层人员选聘情况

报告期内,公司董事会充分发挥市场机制作用,注重专业能力,选优配强公司经理层,严格按照《中航重机经理层成员选聘管理办法》,组织开展经理层人选推荐、测试、考察等工作。

2024年9月27日公司召开第七届董事会第十五次临时会议,同意聘任王志宏同志、唐诚江同志担任公司副总经理职务。并与上述人员签订《岗位聘任协议》《任期经营业绩责任书》《年度经营业绩责任书》实行任期制和契约化管理。

#### 九、经理层人员的经营业绩考核与薪酬情况

2024 年,公司董事会根据《中航重机股份有限公司经理层成员任期制和契约化管理办法》等有关规定和程序,签订并严格执行岗位聘任协议书和经营业绩责任书等契约、刚性考核和兑现等要求,强化经理层成员的责任、权利和义务对等,实现考核结果影响收入"能增能减",影响职务"能上能下"。董事会薪酬与考核委员会按照《中航重机股份有限公司经理层成员经营业绩考核管理办法》,对经理层人员 2023 年度的经营业绩进行了考核,经理层其他成员个人经营业绩考核等级 1 人为卓越,5 人为优秀,1 人为良好。考核结果应用体现刚性考核、刚性兑现,根据经营业绩考核结果及特殊贡献确定个人经营业绩考核兑现系数,按照系数进行兑现,经理层其他成员绩效薪酬最高最低系数合理拉开 0.15 倍的差距。

#### 十、董事会行权情况

2024年公司董事会共召开11次会议,共审议68项议案,其中:非报告类事项38项,已全部执行完毕,具体完成情况如下:

序号	会议届次	议案名称	完成情况
1	中航重机第	《关于支付大华会计师事务所(特殊 普通合伙)2023年度审计费用的议 案》	己完成年度审计费用支付
2	七届董事会 第六次会议	《关于公司高级管理人员 2022 年度 薪酬考评兑现的议案》	已经完成兑现
3		《关于修订〈中航重机股份有限公司章程〉的议案》	已经股东大会审议通过并完成 修订
4	中航重机第 七届董事会 第七次会议	《关于与中航工业集团财务有限责任公司继续签订〈金融服务框架协议〉的议案》	己完成协议签订
5	中航重机第 七届董事会	《关于中航重机全资子公司航空工业永红向公司无偿划转永红换热100%股权的议案》	已完成永红换热100%股权无偿 划转,并已完成工商登记
6	第十二次临 时会议	《关于修订〈中航重机独立董事工作制度〉的议案》	已完成修订并下发
7	門玄区	《关于修订〈中航重机全面预算管理办法〉的议案》	已完成修订并下发

8	中航重机第	《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)第三个解锁期解锁条件成就的议案》	已完成限制性股票解锁工作, 并于 2024 年 10 月实现该部分 股票上市流通	
9	七届董事会 第十三次临 时会议	《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)回购注销部分限制性股票的议案》	己于2024年9月完成回购注销 登记	
1 0	四云区	《关于公司拟对全资子公司重机字 航材料工程(贵州)有限公司增资的 议案》	部分增资款已到位,并完成工 商登记	
1 1		《关于修订〈中航重机债务融资管理办法〉的议案》		
1 2	中航重机第 七届董事会	《关于修订〈中航重机董事会决策事项清单〉的议案》	己完成修订并印发	
1 3	第八次会议	《关于修订〈中航重机经理层经营权限清单〉的议案》		
1 4		《关于修订〈中航重机工资总额管理实施办法〉的议案》		
1 5	中航重机第 七届董事会 第十五次临 时会议	《关于聘任公司高级管理人员的议案》	董事会审议通过之日起生效	
1 6		《关于聘请 2024 年度审计机构的议 案》	已聘任大信会计师事务所为公司 2024 年度审计机构	
1 7	中航重机第 七届董事会 第九次会议	《关于修订〈中航重机规章制度管理规定〉的议案》	己完成修订并印发	
1 8	AIT LING W	《关于修订〈中航重机投资者关系管理制度〉的议案》	L元/以   6   7   1   1   1   1   1   1   1   1   1	
1 9	中航重机第 七届董事会	《关于中航重机拟受让航空投资所 持安吉精铸部分股权的议案》	已完成安吉股权受让,并支付 转让款	
2 0	第十六次临 时会议	《关于修订〈中航重机"三重一大决策"制度实施办法〉的议案》	已完成修订并印发	
2 1	第七届董事 会第十七次 临时会议	《关于中航重机股份有限公司 A 股限制性股票激励计划(第二期)授予预留权益的议案》	已完成限制性股票预留部分授 予	
2 2		《关于开设募集资金专项账户并授 权签署三方监管协议的议案》	已经完成募集资金账户开设并 签署三方监管协议	
2 3 2	第七届董事 会第十八次	《关于部分募集资金投资项目变更 并延期的议案》 《关于部分募集资金投资项目延期	已完成募投项目变更的可研论 证并延期	
2 5	临时会议	的议案》 《关于修订〈中航重机公司章程〉的 议案》	己完成修订并印发	
2		《关于修订〈中航重机股份有限公司	山ル双沙灯开中及	

6		总经理办公会议事规则>的议案》	
2		《关于制订<中航重机市值管理制	
7		度>的议案》	
2		《关于续保"董责险"的议案》	己完成董责险采购
8		《大】绣体 重贝应 的以亲》	L元/ <b>从</b> 重贝险术网
2		《关于以募集资金置换已投入募集	已完成置换宏山收购贷款和研
9	第七届董事	资金项目的自筹资金的议案》	究院建设前期支付款项
3	会第十九次	《关于调整中航重机总部组织架构	己完成总部组织架构调整
0	临时会议	的议案》	L元/风芯即组织朱恒师歪
3	旧时云以	《关于修订<中航重机股份有限公司	己完成修订并印发执行
1		资产管理办法>的议案》	L元风形   开印及执行

报告期内,公司第七届董事会规范且有效运作,充分发挥董事会"定战略、作决策、防风险"的作用,监督和推进经理层落实执行董事会审议事项。

#### 十一、企业职工收入分配等涉及职工切身利益事项

2024 年,公司董事会修订《工资总额管理实施办法》,通过单列工资对重大专项、特殊人才引进等事项的政策支持,建立技术研究院、市场营销中心、IPT团队等兼职人员的考核激励机制。贯彻落实集团薪酬分配指导意见,开展全级次单位薪酬激励效果评估,优化薪酬分配策略。完成股权激励第一期第三次解锁,第二期预留权益授予。修订《所属单位负责人年薪管理办法》,贯彻"三个第一",突出价值导向。从优化业务布局、加大科技创新、提升经营管理、科学配置用工等多维度深入剖析,制订《全面系统提升全员劳动生产率工作方案》。

## 十二、内部控制体系建设情况

2024 年,公司从内部审计管理与审计项目实施两个维度,持续开展内部审计制度"废、改、立"工作,保持了内审制度的适应性,建立了包含《内部审计工作规定》、《管理审计暂行办法》、《经济责任审计办法》、《审计整改管理办法》、《审计档案管理办法》、《内部审计工作质量评估实施办法》、《内审、风控先进评选表彰办法》、《审计项目组管理办法》、《现场审计资料提供与管理暂行办法》、《违规经营投资责任追究实施办法》10 项制度。2024 年,结合AOS 流程建设,审计部门编制了17 项流程文件,其中审计管理流程7项,通过

持续完善制度体系,确保内容全面、覆盖完整,提高制度执行力。

2024年,公司共开展了 90 项审计项目,审计资产达 125.46 亿元,包括: 重大经济方针政策和决策部署落实情况跟踪审计 1 项、经济责任审计 26 项、管理审计(含战略审计) 24 项、项目审计 4 项、经营业绩审计 2 项、专项审计 30 项,工程项目预、决算审计 3 项(安大能力提升项目和宏远西安新区一期募投项目),共发现问题 414 项,风险事项 38 项,提出审计建议 244 条,已完成整改 170 项,整改完成率 41%。

#### 十三、公司风险防控情况

2024 年,公司高度重视重大经营风险防控工作,持续优化风控工作组织体系,加强风控工作组织领导。构建了党委研究、董事会全面负责、经理层组织实施、各部门协同落实、风控部门牵头管理的风险管理体系。董事会在风控管理工作中充分发挥强内控、防风险、促合规的作用,履行相关风险管理职责。

2024年3月,董事会审议了《2023年度内部控制审计报告》和《中航重机 2024年度重大经营风险预测评估报告》,认为公司2023年内部控制体系健全, 2024年度重大经营风险的评估全面客观,应对措施切实可行;2024年持续完善 内控体系,加强风险防控,确保公司稳健经营。

#### 十四、公司法治合规开展情况

2024年3月,公司召开了2024年度法治工作会同步在会上部署2024年公司法律合规工作要点,明确了全年法治工作思路:即始终围绕以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力在依法治企、合规管理上走深走实,不断持续提升法治工作价值能力,为公司的高质量发展保驾护航。2024年,公司的主要领导到一线员工,全员始终践行法治责任并将之落实到业务流程中,有效推进了"业法融合"。总法律顾问参与列席重大决策47项,包括修订规章制度管理规定、修订权责清单、新设子公司、字航增资等,确保了决策的法律合规。为进一

步强化合规管理,公司本部及所属 14 家单位全部完成聘任首席合规官。在案件管控方面,公司提前完成 2023 年开展的案件"清零行动"目标,实现压存量、控增量,顺利挽回经济损失 106.91 万元。同时,为顺利加强普法建设,2024 年公司组织本部及所属单位在民法典、保密、国家安全、质量、安全生产等普法活动中,通过案例普法、知识竞答、宣传演讲等多种形式进行法治宣传教育 143 次,宣教人数 43727 人次。

#### 十五、董事会 2025 年工作计划

2025 年公司董事会将贯彻国资委关于提高央企控股上市公司质量工作的决策部署,全面落实董事会"定战略、做决策、防风险"的职责定位,落实股东大会各项决策,围绕公司"新理念、新生态、新业态"的发展思路,制定工作计划如下:

#### 1.2025 年度经营计划

营业收入计划(亿元)	利润总额目标 (亿元)
115	13

2025 年,公司营业收入预算目标为 115 亿元,较 2024 年 103.55 亿元增长 11.06%:利润总额预算目标 13 亿元,较 2024 年 8.65 亿元增长 50.29%。

#### 2. 2025年度定期董事会召开计划和议案

2025年,中航重机董事会拟召开四次定期董事会,安排如下:

会议届次	召开日期	会议议案名称
第七届董事会第 十次会议	3 月	1. 《2024 年年度报告及 2024 年年度报告摘要》;
		2.《2024年度董事会工作报告》;
		3.《2024年经理层工作报告》;
		4.《2024年度独立董事述职报告》;
		5. 《董事会审计与风险控制委员会 2024 年度履职
		情况报告》;

	6.《2024年度可持续发展报告》;
	7.《2025年度经营计划》;
	8.《2024年度财务决算报告和 2025年度财务预算
	报告》;
	9. 《2024 年度利润分配方案》;
	10. 《关于公司 2024 年日常关联交易执行情况及
	2025 年日常关联交易预计情况的议案》;
	11. 《关于公司与中航工业集团财务有限责任公司
	关联存贷款的风险持续评估报告的议案》;
	12. 其他需要提交董事会审议的议案。
, [	1.《2025年一季度报告》;
4 月	2. 其他需要提交董事会审议的议案。
	1.《2025年度半年报》;
8月	2. 《关于聘任 2025 年度审计机构的议案》;
	3. 其他需要提交董事会审议的议案。
10 🗆	1. 《2025 年三季度报告》;
10月	2. 其他需要提交董事会审议的议案。
	4月8月10月

#### 3. 2025 年战略规划举措

2025 年,公司将锚定技术引领、平台赋能、跨界融合战略方向,进一步深化创新体系与新平台建设,加速向"大国防"领域延伸布局,打造全产业链协同发展新格局。以"1+3+8+N"研究院体系为基础,聚焦航天、船舶、兵器等锻铸造领域,推动基础结构正向设计能力向多行业迁移。依托仿真与数值模拟中心,构建"多物理场耦合验证平台",覆盖高温、高压、深海等极端工况的共性技术验证需求,形成"设计-仿真-试验-迭代"技术闭环。建立覆盖海陆空天全域的正向设计能力体系,成为国家高端装备基础结构服务的核心战略力量。

#### 4. 考核经理层成员业绩

根据公司 2025 年度的工作任务要求,公司董事会将依据经营业绩考核办法,明确经理层经营业绩总体目标;与经理层成员逐级签订经营业绩责任书,分解落实经营业绩总体目标,确保考核目标合理衔接、经营业绩有效支撑。经营业绩责任书内容主要包括业绩考核周期、关键业绩指标及其目标值、考核计分方法、等级评定标准及奖罚等条款。

年度和任期结束后,公司董事会将依据经审计的财务决算数据等,由公司董事会薪酬与考核委员会对经理层成员考核内容及指标的完成情况进行考核,决定总经理业绩考核结果;结合总经理建议,核定其他经理层成员业绩考核结果,经董事会审议决定,最终确定经理层成员业绩考核结果。

#### 5. 加强董事会行权能力建设

#### (1) 加强培训,提升履职能力

借助上海证券交易所、中国上市公司证券业协会和证监会等监管平台,积极组织公司董事、监事和高级管理人员开展上市公司各项管理规章制度及规范运作的培训,进一步提高各董事、监事和高级管理人员的履职能力,为中航重机本部及下属子企业董事会规范有效运行提供制度支撑和机制保障。

#### (2) 组织开展调研, 联系实际, 攻坚重点难点

积极组织公司董监高到相关企业开展调研,通过深入调研,分析、研究、思考,联系实际,为董监事会决策提供有力支撑。具体计划如下:

时间	地点	调研企业	调研方式和人员
2025-3	贵州	华为云上屯	集体调研
2025-4	贵州	锻铸造企业	集体调研
2025-8	西安	宏远公司、特材公司、检测公司	集体调研
2025-10	上海	大国防相关企业	集体调研

这一年,公司董事会的运行得到进一步规范和加强,后续,公司董事会全体

董事仍将继续为公司可持续高质量发展做出努力和贡献。

以上议案, 现提请股东大会审议。

中航重机股份有限公司 2025年4月16日

#### 议案三

## 2024年度监事会工作报告

#### 各位股东及股东代表:

2024年,中航重机股份有限公司(以下简称:公司)监事会全体成员严格按照《公司法》、《公司章程》和《监事会议事规则》等规定和要求,在股东大会领导下,在董事会和经理层的支持帮助下,本着对全体股东负责的精神,认真履行自身职责,积极有效地开展工作,依法独立行使职权,促进公司规范运作,维护公司、股东及员工的合法权益。监事会对公司财务、股东大会决议执行情况、董事会重大决策程序及公司经营管理活动的合法合规性、董事及高级管理人员履行职务情况等进行了监督和检查,促进公司持续健康发展。

#### 一、监事会情况

#### (一) 监事会成员情况

刘强,男,1980年9月出生,2003年本科毕业于南昌航空工业学院机械工程专业。2003年7月参加工作,曾任特飞所航特公司工艺员、技术员、采购经理、团委书记,通飞研究院办公室副主任、办公室主任,航空工业通飞综合管理部副部长,中国特种飞行器研究所党委副书记、纪委书记。现任中航重机监事会主席、航空工业通飞纪委副书记、纪检与审计法律部部长、巡察工作领导小组办公室主任。

白传军,男,1965年10月生。1987年专科毕业于南京航空航天大学管理工程专业。1987年9月参加工作,曾任贵航总公司人事劳资处干事、秘书科科长、党委办副主任,贵航集团公司党委办公室副主任,贵州盖克投资管理有限公司董事会董事、总经理,贵航集团公司三产部部长,贵航集团公司副总师、经理部部长兼人力资源部部长、贵航集团公司、贵州资产公司董事、党委副书记、纪委书

记、工会主席,现任中航重机监事、贵航集团公司专务。

毛辕,男,1983年1月生,2005年7月毕业于西北政法大学法学专业并取得法学学士学位。2005年7月参加工作,曾任汉中航空工业(集团)有限公司资产与资本运营部、政策研究部、审计法律部任主管,汉中航空工业(集团)有限公司纪检与审计法律部部长、汉中航空工业(集团)有限公司党委副书记、纪委书记。现任中航重机股份有限公司职工代表监事、纪委书记。

#### (二) 监事会召开会议情况

2024年,公司监事会认真开展各项工作,狠抓落实,组织召开监事会 10次,其中定期会议 4次,审议通过了定期报告等 21项议案;临时会议 6次,审议通过 16项议案。具体如下:

会议届次	召开日期	会议议案名称	决议 情况
第七届监事会第六次会议	2024-3-13	1.《2023年度报告及2023年年度报告摘要》; 2.《2023年度监事会工作报告》; 3.《2023年度财务决算报告和2024年度财务预算报告》; 4.《关于2023年度利润分配预案的议案》; 5.《关于支付大华会计师事务所(特殊普通合伙) 2023年度审计费用的议案》; 6.《关于2023年度募集资金存放与使用情况的专项报告》; 7.《关于前次募集资金使用情况的专项报告》 8.《关于公司2023年日常关联交易执行情况及2024年日常关联交易预计情况的议案》; 9.《关于与中航工业集团财务有限责任公司关联存贷款的风险持续评估报告》; 10.《2023年度内部控制评价报告》; 11.《2023年度内部控制审计报告》; 12.《中航重机2024年度重大经营风险预测评估报告》。	全审通部议
第七届监事会第 七次会议	2024-4-26	1. 《中航重机 2024 年第一季度报告》; 2. 《关于与中航工业集团财务有限责任公司继续签订〈金融服务框架协议〉的议案》。	全 审 议 通过
第七届监事会第 七次临时会议	2024-7-26	1. 《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期) 第三个解锁期解锁条件成就的议案》; 2. 《关于公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)	全 审 议 通过

		回购注销部分限制性股票的议案》;	
		3. 《关于公司拟对全资子公司重机宇航材料工程 (贵州)有限公司增资的议案》;	
		4. 《关于延长公司 2023 年度向特定对象发行 A 股	
		股票股东大会决议有效期的议案》。 1. 《关于调整公司 2023 年度向特定对象发行 A 股	
		1.《天丁调整公司 2023 年度问得走对家及1J A 版	
		2.《关于〈中航重机股份有限公司 2023 年度向特定	
		对象发行 A 股股票预案(修订稿)>的议案》;	
		3.《关于〈中航重机股份有限公司 2023 年度向特定	全部
第七届监事会第	2024-8-12	对象发行 A 股股票方案论证分析报告(修订稿)>	审议
八次临时会议		的议案》;   4.《关于〈中航重机股份有限公司 2023 年度向特定	通过
		对象发行 A 股股票募集资金运用的可行性分析报告	
		(修订稿)>的议案》;	
		5.《关于〈关于向特定对象发行股票摊薄即期回报、	
		填补措施及相关主体承诺(修订稿)>的议案》。	
		1. 《中航重机 2024 年半年度报告及摘要》;	
		2. 《中航重机关于 2024 年上半年募集资金存放与	
第七届监事会第	0004 0 00	使用情况的专项报告》;	全部
八次会议	2024-8-28	3.《中航重机关于前次募集资金使用情况的专项报	审 议通过
		告》;   4.《关于公司与中航工业集团财务有限责任公司关	旭戊
		联存贷款的风险持续评估报告的议案》。	
第七届监事会第		1. 《中航重机 2024 年第三季度报告》;	全 部
九次会议	2024-10-28	1. 《中机里机 2024 中第三学及报	审 议
7UMZ M		2. ()(1/3/H 2021   /2 + 1/1/1/3H 3/2 / 1/2	通过
第七届监事会第		   1. 《关于中航重机拟受让航空投资所持安吉精铸部	全部
九次临时会议	2024-10-30	分股权的议案》。	审议
			通过
第七届监事会第	2024-12-13	1. 《关于中航重机股份有限公司 A 股限制性股票激	全部軍災
十次临时会议	2024-12-13	励计划(第二期)授予预留权益的议案》。	甲 以   通过
		1. 《关于向 A 股限制性股票激励计划(第二期)首	MA
		次授予部分激励对象授予限制性股票的议案》;	V 7-14
第七届监事会第	9094 10 04	2. 《关于部分募集资金投资项目变更并延期的议	全部
十一次临时会议	2024-12-24	案》;	审 议 通过
		3. 《关于部分募集资金投资项目延期的议案》;	W.C.
		4.《关于续保"董责险"的议案》。	
第七届监事会第	2024-12-30	1. 《关于以募集资金置换已投入募集资金项目的自	全部軍災
十二次临时会议	ZUZ4-1Z-3U	筹资金的议案》。	甲 以 通过
			~~.

#### (三) 监事会参会情况

2024年,监事会全体成员列席了公司董事会 11次,其中: 4次定期会议(现场方式召开 4次),7次临时会议(通讯方式召开 7次)。监事会对董事会执行股东大会的决议、履行诚信义务、对公司生产经营活动进行了监督,认为中航重机领导班子勤勉尽责,认真执行了董事会的各项决议,经营中未发现违规操作行为。

#### 二、监事会对重大事项的核查情况

#### (一) 公司依法运作情况

报告期内,通过对中航重机董事及高级管理人员的监督,监事会认为:公司董事会能够严格按照《公司法》、《证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》、《公司章程》及其他有关法律法规和制度的要求,依法经营。公司重大经营决策合理,其程序合法有效,为强化规范运作,公司进一步建立健全了多项内部管理制度;公司董事、高级管理人员在执行公司职务时,均能认真贯彻执行国家法律、法规、《公司章程》和股东大会、董事会决议,忠于职守、兢兢业业、开拓进取。未发现公司董事、高级管理人员在执行公司职务时违反法律、法规、公司章程或损害公司股东、公司利益的行为。

#### (二)检查公司财务情况

2024年监事会每季度听取公司汇报风险管控重点、重大项目投资后评价、财务两金清理、经营计划分解、公司管理层 KPI 指标完成、向特定对象发行股票、限制性股票激励计划(第二期)等工作进展情况和完成情况,并随时监督检查。监事会认真细致地检查和审核了中航重机的会计报表及财务资料,监事会认为:公司财务报表的编制符合《企业制度》和《企业会计准则》等有关规定,公司2024年年度财务报告能够真实反映公司的财务状况和经营成果,大信会计师事务所(普通合伙人)出具了"标准无保留意见"的审计报告,其审计意见是客观

公正的。

#### (三) 检查公司募集资金实际使用情况

2024年3月13日,公司召开了第七届监事会第六次会议,公司监事听取了《中航重机关于2023年度募集资金存放与使用情况的专项报告》和《前次募集资金使用情况的专项报告》,2024年6月2日,公司召开了第七届监事会第二次临时会议,监事会听取了《关于公司部分募集资金投资项目延期的议案》,2024年8月25日,公司召开了第七届监事会第四次会议,监事会听取了《中航重机关于2024年上半年募集资金存放与使用情况的专项报告》《前次募集资金使用情况专项报告》,认为公司募集资金的存放及使用符合《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求(2022年修订)》等相关法律法规及《中航重机股份有限公司募集资金管理办法》的规定,不存在募集资金管理违规情形。

#### (四) 监事会对公司关联交易和对外担保情况的意见

公司监事会对公司 2024 年度发生的日常性关联交易和与中航工业集团财务有限责任公司继续签订《金融服务框架协议》事项进行了监督和核查,公司监事会认为: 2024 年度,公司与关联方发生的关联交易是因生产经营需要而发生的,均签署了书面合同;关联交易履行了必要的审议程序,公司董事会、股东大会在审议上述关联交易时,关联董事、关联股东均回避表决;关联交易按照市场公平交易的原则进行,定价符合市场原则,符合有关法律法规和《公司章程》的规定,没有损害公司及中小股东的利益,对公司全体股东是公平的。

- (五) 监事会对公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票相关事项的审核意见
- 1、公司监事会结合公司实际情况对照上市公司向特定对象发行股票相关资格、条件的要求进行逐项认真自查和论证,认为公司符合上市公司向特定对象发

行股票的各项条件和要求。

- 2、公司本次向特定对象发行股票方案和预案符合《公司法》《证券法》《注册管理办法》等相关法律法规、规范性文件的规定,本次发行方案切实可行,本次发行的定价方式公平、公允,符合公司的实际情况和全体股东的利益,不存在损害公司及全体股东特别是中小股东利益的情形。
- 3、公司本次发行的募集资金投向符合国家相关产业政策,符合《上市公司监管指引第2号-上市公司募集资金管理和使用的监管要求》等相关法律法规、规范性文件的规定,符合公司未来整体战略发展规划,具有良好的市场前景和经济效益,符合公司及全体股东的利益。
- 4、本次发行根据实际情况选择符合的证券产品,具有合理的背景与目的。 发行对象选择范围、数量和标准适当;本次发行定价的原则、依据、方法和程序 合理;发行方式可行、发行方案公平、合理。公司就本次向特定对象发行股票对 即期回报摊薄的影响进行了分析,并制定了填补被摊薄即期回报的具体措施,相 关主体对公司填补回报措施能够得到切实履行做出了承诺。
  - (五) 监事会对内部控制评价报告及内控审计报告的审阅情况及意见
- (1)公司能根据中国证监会及上海证券交易所有关规定,结合自身实际情况,积极完善涵盖公司各环节的内部控制制度,保证了公司各项业务活动的高效运行:
- (2)公司内部控制组织机构基本健全、设置基本合理,内部审计部门及人员配备基本齐全,其内部稽核、内控体系正在强化建设之中,保证了公司内部控制重点活动的执行及监督充分有效;
- (3)公司内部控制的评价报告真实、客观地反映了公司内部控制制度的建设及运行情况;
  - (4) 公司应督促子公司尽快建立健全内控体系,并加强对子公司的指导,

完善内控制度和体系建设, 更有效地防范风险。

#### (六) 监事会对股权激励解锁条件成就及限制性股票回购注销核查意见

监事会认为:本次公司 A 股限制性股票激励计划(第一期)第三个解锁期解锁条件成就的相关内容及程序符合《上市公司股权激励管理办法》等法律法规及公司相关规定。本次解锁期解锁业绩条件达成情况、激励对象个人绩效考核达成情况及解锁期可解锁的限制性股票情况合法、有效。监事会同意本次限制性股票解锁。

根据《上市公司股权激励管理办法》等法律法规及公司《中航重机 A 股限制性股票激励计划(第一期)(草案修订稿)》相关规定,由于 3 名激励对象因退休原因,公司需要回购注销部分限制性股票,监事会对数量及涉及激励对象名单进行核实,同意回购注销其已获授予股权激励但尚未解锁的 107,548 股限制性股票。

#### 三、监事会 2025 年的工作计划

#### (一) 加强监事会内部建设和基础管理工作

按照《公司章程》规定,及时召开监事会会议,列席股东大会、董事会会议,执行股东大会决议,积极参加公司的重要会议,如:经济运行分析会、专项会议等,充分了解掌握公司各项工作的进展情况。从对监事会议召开的方式、加强内部监督等入手,进一步规范监事会的内部建设。主动学习证监会、上交所新修订《证券法》等各个规章管理制度等方式,加强各类法律法规的熟悉和了解,不断提高监事会及其成员的检查监督水平。

#### (二)强化监事会检查监督机制。

关注公司重要指标,包括但不限于应收账款、存货、现金流等,结合重要会 议所反映的情况,做好财务数据的分析,进一步做好对外披露信息的真实性、全 面性和准确性的审核工作。对董事会、经营管理层履职尽责情况进行检查监督, 促进董事会、经营管理层级更好地履行职责。

#### (三) 积极开展调查研究工作

注重内部控制和风险管理,积极开展调查研究,尤其是对公司重点项目的计划、实施、成效等要多研究,多跟踪,进一步提出合理合规的建议措施,完善公司内部管理制度和体系建设。

中航重机监事会将认真履行监事职权,掌握和了解国家政策,切实履行好自己的职责,扎实做好各项工作,进一步促进公司规范运作。

以上议案, 现提请股东大会审议。

#### 议案四

## 2024 年独立董事述职报告

#### 各位股东及股东代表:

公司《独立董事年度述职报告》已经公司第七届董事会第十次会议审议通过, 具体内容已于 2025 年 3 月 31 日在上海证券交易所网站公告(www.sse.com.cn), 各独立董事述职报告请查阅公司于 2025 年 3 月 31 日披露的相关公告。

以上议案, 现提请股东大会审议。

## 议案五

## 2024年度可持续发展报告

#### 各位股东及股东代表:

公司《2024 年度可持续发展报告》已经公司第七届董事会第十次会议审议通过,具体内容已于 2025 年 3 月 31 日在上海证券交易所网站公告(www.sse.com.cn),请查阅公司相关公告。

以上议案, 现提请股东大会审议。

#### 议案六

### 2025年度经营计划

#### 各位股东及股东代表:

2024年是"十四五"规划的攻坚之年,公司在董事会的科学决策和监事会的监督指导下,坚定不移建设航空通用基础结构配套体系,完成"新生态、新业态、新平台"搭建,"四大工程"配套任务持续推进。重点专项达成里程碑任务,宏山公司顺利取得相关生产资质,精深加工产值实现翻番,材料循环再生专项工作迈进新阶段,深化改革完成阶段性任务;努力克服降价及需求阶段性下滑困难,积极提升市场份额,开拓新领域、新客户、新产品;集聚优势资源保障有质量的准时交付,科研生产配套全面满足客户需求;坚持改革发展与创新驱动并重,全年实现营业收入103.55亿元,利润总额8.65亿元。

2025 年,是全面收官"十四五"规划、谋定"十五五"发展的关键之年,公司将以市场为牵引,牢牢把握航空航天新型号研制、国产大飞机量产、燃机及船舶快速增长、低空经济热潮等发展机遇,扩存量、提增量、挖潜量,围绕价值创造,坚持系统思维,构建数字网络平台,全面"加强党建、引育人才、抢占市场、高效治理、成本管控、深化改革、防范风险",努力把各方面积极因素转化为发展实绩,奋力实现年度目标任务。现将中航重机 2025 年度经营计划提交公司股东大会审议。

#### 一、2025年经营指导思想

2025 年,公司将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实"平台共享、集团产品、法人经营、一体管控"理念,聚焦"1+3+4+N"战略目标,推进"做优重点型号、做大民机、做强民品"三位一体产业结构调整,发挥安全支撑作用、实现科技创新引领、强化产业控制能力,客观分析研判市场

形势,加强政策解读,科学预测和确定年度经营目标,高质量完成"十四五"规划目标任务,为实现"十五五"良好开局打牢基础,引领保障中航重机高质量跨越式发展。

#### 二、2025年经营计划目标

2025 年公司将持续夯实生产能力建设,提高内部管理水平,提升生产交付效率,稳步提升经营规模和经济效益。

#### (一) 营业收入

2025 年公司营业收入预算目标为 115 亿元, 较 2024 年 103.55 亿元增长 11.06%。

#### (二) 利润总额

2025年公司利润总额预算目标 13亿元, 较 2024年 8.65亿元增长 50.29%。

#### 三、2025年重点工作

2025 年,公司将深入贯彻中航重机股东大会、董事会、公司年度工作会议等部署和要求,落实落细各项重点工作,统筹实现质量、规模、效率、效益协同提升,确保顺利完成全年各项任务目标。具体工作如下:

#### (一) 全面承接董事会制定的任务目标

2025 年,公司将深入贯彻以深化改革驱动高质量跨越式发展的主题要求,全面承接落实"十四五"规划目标及工作任务,充分发挥经营计划一体化穿透式考核牵总作用,围绕"一利五率"一增一稳四提升的总要求,坚持以市场为导向,着力核心功能发挥、核心竞争力提升,一企一策以平衡计分卡落实所属单位经营计划,不断提升全面预算管理与经营计划的协同,做实业务预算,做好资源配置,紧盯计划及预算执行,刚性考核及兑现,全力保障公司经营目标的实现。

#### (二) 贯彻"三新"战略支撑现代化产业配套体系

2025年,公司将深入贯彻"新生态、新业态、新平台"的战略部署,持续夯

实"一个重机"协同发展体系,抓好模锻工程、环锻工程、机载工程等关键重点专项任务。筑牢新生态配套环境,搭建高温合金、铝合金循环料回收体系,完善钛合金材料回收管理、预处理、熔炼和评价体系;加快"1+N"精加工体系构建。做实新业态运营模式,发挥"1+3+8+N"科技创新体系功能,加强基础研究投入;深耕"研究院+企业"运营模式,实现从"管企业"向"做企业"转变。构建新平台基座支撑,加快数字网络平台建设,打造数字重机新平台;发挥创新平台效能,完成"先进航空锻铸技术创新中心"挂牌,推动"贵州省关键零部件实验室"设立运行;持续深化集采、检测、材料循环平台建设,发挥六大区域营销中心效能,优化市场服务协同运行模式。

#### (三) 聚焦"四大工程"提升专业化市场竞争力

2025年,公司将按照专业化发展的总体规划,深化党建与科研生产经营"双融双促",形成与改革发展相适应的"大党建"格局;构建大宣传格局,扩大在市场的品牌影响力。拓重点型号工程赛道,抢抓集团公司业务出口契机,积极开发新客户;强化市场三月滚动计划与例会机制,提高生产、交付、研制、回款效率。抢占商用工程市场,加大商飞、商发产品开发,推动民机一期一本账转产,全力推进锻铸件配套能力全覆盖;有力开拓空客、波音、罗罗、赛峰的大型锻铸件产品。加速民用工程布局,开拓新兴产业市场,重点开发燃气轮机、船舶等国内外高端民品与低空经济市场;有效运行欧洲办事处加强协同研发,拓展国际市场。

#### (四) 加强科技创新支撑产业高质量发展

2025 年,公司将进一步提升技术创新能力,建设专利库、标准库、科技情报库等基础数据库,建立结构强度模拟仿真能力,与商发共建联合创新中心,与上飞院建立联合工程中心,狠抓成果高质量的转化、孵化,构建中航重机全链条的成果转化体系。突破关键技术瓶颈,开展产学研项目立项及揭榜挂帅张榜,重

点推动大型结构件精加工变形控制、宏远精密模锻核心零部件 GCH 替代、旋力超重成型精铸理论研究等重点项目攻关,100%完成液压环控产品 GCH 年度任务。强化科技创新管理,组织召开首届科技大会,发布科技内刊及科技情报,积极申报国家级、省部级、学会/协会级及集团公司科技奖励争取外部资金支持。

#### (五) 落实产业布局规划赋能转型升级

2025年,公司将进一步突出规划计划引领,全面完成"十四五"规划收官,编制"十五五"规划,制定材料循环再生规划、机加规划、科技创新规划、民用产业工程规划等重点子规划。加快产业能力布局,快速推进"1+N"能力布局,完成技术研究院建设项目、安大真空等温锻等项目竣工验收。加速智能制造转型,发布《智能制造"十五五"规划》,推进智慧质量和数据采集等典型场景的建设,启动"大型模锻件智能制造产线"等智能示范产线建设。

#### (六) 推进运营管理水平稳步提升

2025年,公司将持续巩固生产质量管理根基,以全面质量提升工程为引领,强化新时代质量管理体系建设,深入推动FEMA等质量管理工具应用,建立预防型质量模式。提高供应链与精益管理水平,制定供应商管理策略,系统策划精益转型方案,组织精益管理年度评价。加快信息化管理升级,推进管理创新项目立项,策划AOS向AES转型升级,深化一体化管控平台建设。

#### (七) 深化治理能力推动价值创造稳定增长

2025 年,公司将持续提升上市公司治理水平,全面推进 ESG 体系建设,加强投资者关系管理,秉承对股东负责态度,创造长期价值回报。完善公司治理体系建设,深化重要所属企业分层分类授权,优化《权责清单》;提高董、监事履职能力,提升三会治理水平;强化督办体系建设,推动年度重点任务、重点专项工作的有力落实。强化财务管理质效,推进一体化财务共享管控中心建设,完善资金管控平台,严格资金集约管理和动态监控,强化全面预算管理,严格执行预

决算强相关;不断健全内部控制制度,推进上市公司高质量发展。

#### 四、2025年主要投资工作计划

#### (一) 固定资产重点项目投资计划

2025年固定资产重点项目 13 项(均为续建项目),投资计划 5.66亿元,其中:募集资金投资建设项目 2 项,计划使用资金 2.3亿元;自筹投资建设项目 9 项,计划使用资金 3.36亿元。

#### (二) 股权投资计划

2025年拟新设股权投资项目 3 项,2025年投资计划 7.38亿元,对合并范围子公司投资。资金来源:企业自有。

#### 五、资金保障计划

根据 2025 年生产经营计划和投资计划,公司结合当前信贷政策,综合考虑 投资和筹资产生的现金流量变化做好资金统筹策划,加强货款回收、提高库存流 动性、强化重大项目投入等资金预算控制。

根据公司总体收入负债配比及各所属单位资金需求计划,2025 年带息负债规模预计在2024年39亿元的基础上新增需求计划4亿元,带息负债规模预计达到43亿元。

特别提示:公司 2025 年度经营计划是公司提出的经营目标,不是盈利预测,由于 2025 年度经济形势不可控因素较多,公司是否能完成经营计划目标,有不确定性。敬请投资者注意投资风险。

以上议案, 现提请股东大会审议。

#### 议案七

## 2024年度财务决算报告和 2025年度财务预算报告

#### 各位股东及股东代表:

现向股东大会作2024年度财务决算和2025年度财务预算报告,请审议。

#### 第一部分 2024 年度财务决算报告

公司 2024 年财务报表按照企业会计准则规定,及上市公司相关要求编制, 在所有重大方面公允反映公司财务状况、经营成果、现金流量,经大信会计师事 务所(特殊普通合伙)审计,出具了标准无保留意见的审计报告。现将有关情况 报告如下:

公司 2024 年度纳入合并范围的公司共 14 户,当年新增 1 户,系贵州安吉航空精密铸造有限责任公司。

#### 一、公司主要财务指标情况

公司 2024 年财务报表经大信会计师事务所(特殊普通合伙)审计,并出具了"大信审字[2025]第 29-00003 号"标准无保留意见的审计报告。2024 年公司主要财务指标如下表所示:

单位:万元

		2023年		比上年同	2022 年	
主要会计数据	2024 年	调整前	调整后	期增减 (%)	调整前	调整后
营业收入	1, 035, 517. 60	1,057,713.35	1, 157, 649. 38	-10.55	1, 056, 969. 09	1, 136, 192. 54
归属于上市公司 股东的净利润	63, 973. 08	132, 858. 69	133, 817. 59	-52. 19	120, 019. 80	120, 679. 49
归属于上市公司 股东的扣除非经 常性损益的净利 润	57, 430. 02	128, 911. 06	128, 911. 06	-55. 45	118, 475. 62	118, 475. 62
经营活动产生的	-7, 869. 48	59, 362. 09	70, 047. 49	-111.23	77, 438. 20	82, 823. 31

现金流量净额						
		2023年		比上年同 2022 年		2年
主要会计数据	2024年	调整前	调整后	期增减 (%)	调整前	调整后
归属于上市公司 股东的净资产	1, 397, 630. 60	1, 148, 810. 06	1, 156, 783. 07	20. 83	1, 039, 055. 24	1, 070, 005. 55
总资产	3, 032, 494. 70	2, 542, 935. 55	2, 733, 782. 06	10.61	2, 110, 002. 95	2, 303, 975. 07
		2023 年		比上年同 2022 年		2年
主要财务指标	2024年	调整前	调整后	期增减 (%)	调整前	调整后
基本每股收益 (元/股)	0.43	0.9	0.91	-52. 75	0.82	0.82
稀释每股收益 (元/股)	0.43	0.9	0.91	-52. 75	0.82	0.82
扣除非经常性损 益后的基本每股 收益(元/股)	0.39	0.88	0.88	-55. 68	0.81	0.81
加权平均净资产 收益率(%)	5. 49	12.02	9.67	减少 4.18 个百分点	12. 19	11.87
扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率(%)	4. 93	11.66	9. 32	减少 4.39 个百分点	12.04	11.66

- 1. 本报告期营业收入累计实现 103. 55 亿元,下降 10. 55%,同口径剔除主机厂对价格追偿追溯以及降价因素,公司营业收入降幅为 4. 05%。
- 2. 本报告期净利润 7. 64 亿元, 较上年同期下降 48. 03 %。本报告期归属于上市公司股东的净利润实现 6. 4 亿元, 下降 52. 19%; 归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润实现 5. 74 亿元, 下降 55. 45%。
- 3. 本报告期经营活动现金净流量为-0. 79 亿元,与上年同期相比下降 7. 79 亿元,主要是销售回款较去年同期下降 11 亿元,降幅 11. 46%。
- 4. 本报告期基本每股收益、扣除非经常性损益后的基本每股收益分别较上年 同期下降 52. 75%、55. 68%,主要是公司净利润下降,基本每股收益也随之下降;
  - 5. 本报告期加权平均净资产收益率、扣除非经常性损益后的加权平均净资产

收益率分别较上年同期下降 4.18 个百分点、4.39 个百分点,一是公司净利润降低,二是股权激励和定向增发募集资金增加股东权益 19.96 亿元。

#### 第二部分 2025 年度财务预算报告

根据中航重机 2025 年度经营计划,我们编制了 2025 年度财务预算报告,现 将有关情况报告如下。

#### 一、2024年预算执行情况

#### (一) 经营预算执行情况

2024年公司股东大会审议通过的预算执行情况如下:

单位: 万元

主要会计数据	2024年 预算	2024年 完成	预算执行率(%)
营业收入	1, 190, 000	1, 035, 517. 60	87. 02%
利润总额	186,000	86, 513. 53	46. 51%
带息负债规模	360,000	383, 944. 75	106.65%
总资产	2,800,000	3, 032, 494. 70	108. 30%
经营活动产生的现金 流量净额	76,000	-7, 869. 48	
投资活动产生的现金 流量净额	-167, 292	-100, 676. 77	
筹资活动产生的现金 流量净额	185, 222	95, 026. 82	51. 30%

#### (二) 2024 年工资总额清算

根据集团公司工资总额预算管理办法和工资总额管控要求,2024 年度中航 重机工资总额共计使用 128,309 万元。

#### 二、2025年财务预算编制的总体原则

2025年是实施"十四五"规划的收官之年,也是启动"十五五"规划谋篇布局之年。公司将坚持"稳中有进"工作总基调,持续深化改革,推进重点项目有序落地,形成产业链条健全、竞争力强劲的高端航空通用基础结构产业集群;加

快构建以"三新"战略为内核、以"四大工程"为骨架的中航重机"四位一体"新型现代化产业体系;发挥市场牵引作用,深耕飞机和发动机两个市场,把握全面拓展机载、直升机及其他锻铸市场,紧盯新兴市场发展机遇,确保"十四五"发展规划圆满收官。

#### 三、2025年预算情况说明

公司根据国内、外宏观经济形势,结合公司发展规划和 2025 年度经营计划,编制了 2025 年度预算,现将有关预算情况报告如下:

单位:	万元
比上年	

主要会计数据	2025年 预算	2024年	本期比上年 同期增减(%)
营业收入	1, 150, 000	1, 035, 518	11.06
利润总额	130,000	86, 514	50. 26
经营活动产生的现金流 量净额	70,000	-7, 869	_
主要会计数据	2025年末预算数	2024年末	本期末比上年同期末增减(%)
带息负债规模	430,000	384, 054	11.96
总资产	3, 180, 000	3, 032, 495	4.86

#### (一) 业务预算

2025年,公司营业收入预算目标为 115亿元,较 2024年增长 11.06%;利润总额预算目标 13亿元,较 2024年增长 50.26%。

#### (二) 投资预算

2025年固定资产重点项目 13 项,投资计划 5.57亿元,其中:募集资金投资建设项目 3 项,计划使用资金 3.1亿元;自筹资金投资建设项目 9 项,计划使用资金 2.47亿元。

#### (三)筹资预算

公司将根据 2025 年生产经营计划, 统筹平衡各项经营预算, 并做好公司能力建设及研发投入资金保障, 合理筹划公司年度资金计划及融资规模, 带息负债规模预计达到 43 亿元, 2025 年末带息负债规模与年初增加 11.96%。

#### (四)资金预算

单位:万元

项目	2025 年预算	2024 年发生额	预算增减额
经营活动产生的现金流量净额	70,000	-7, 869. 48	77, 869. 48
投资活动产生的现金流量净额	-94, 524. 20	-100, 676. 77	6, 152. 57
筹资活动产生的现金流量净额	44, 201. 50	95, 026. 82	-50, 825. 32

- 1. 经营活动产生的现金净流量预算 7 亿元,较上年增加 7. 79 亿元,公司通过强化营销平台建设,提高客户满意度,加大货款回收力度,保障公司经营性现金收支平衡。
- 2. 投资活动产生的现金净流量预算为净流出 9. 45 亿元, 较上年减少 0. 62 亿元, 主要是固定资产项目投入同比下降。
- 3. 筹资活动产生的现金净流量预算为 4. 42 亿元,较上年减少 5. 08 亿元,主要是上年募集资金到位。

#### 四、可能影响预算指标的事项说明

2025 年,国际局势存在不稳定性、不确定性,全球经济不确定性加剧,国内市场竞争及客户需求变化等因素,均会对公司年度指标的完成产生一定影响。

本预算为公司 2025 年度经营计划的内部管理控制考核指标,不代表公司的 盈利预测,敬请投资者注意投资风险。

以上议案, 现提请股东大会审议。

中航重机股份有限公司

2025年4月16日

#### 议案八

## 关于公司 2024 年日常关联交易执行情况及

## 2025年日常关联交易预计情况的议案

#### 各位股东及股东代表:

公司《2024年日常关联交易执行情况及 2025年日常关联交易预计情况的议 案》已经公司第七届董事会第十次会议审议通过,具体内容已在上海证券交易所 网站公告(www. sse. com. cn),请查阅公司相关公告。

以上议案,现提请股东大会审议,本议案表决时关联股东需回避表决。

## 议案九

## 关于 2024 年度利润分配的预案

#### 各位股东及股东代表:

公司《2024 年度利润分配的预案》已经公司第七届董事会第十次会议审议通过,具体内容已于 2025 年 3 月 31 日在上海证券交易所网站公告(www.sse.com.cn),请查阅公司相关公告。

以上议案, 现提请股东大会审议。

#### 议案十

## 关于支付大信会计师事务所(特殊普通合伙) 2024 年度审计费用的议案

#### 各位股东及股东代表:

经公司第七届董事会第九次会议及 2024 年第四次临时股东大会审议批准,公司聘请大信会计师事务所(特殊普通合伙)对公司 2024 年度财务报告及内部控制进行了审计。该所在公司 2024 年度财务报告审计及内部控制审计工作中勤勉、尽职,独立、客观、公正地提供了审计服务,根据审计工作量,经与大信会计师事务所沟通协商,拟定 2024 年度财务报告及内部控制审计费用为 205 万元(其中:年报审计 150 万元,内控审计费 55 万元)。

以上议案, 现提请股东大会审议。

中航重机股份有限公司 2025年4月16日